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невміння  зосереджуватись  на  виконанні  завдань;  наявність  ехолалій,  фраз-штампів,
автономного  мовлення,  мовлення  не  спрямованого  на  комунікацію;  відсутність  власного
ініціативного мовлення; відсутність потреби відповідати на поставлені запитання, звертатися
із запитаннями, виправляти допущені помилки.

 З метою формування мовленнєвої активності у дітей з розладами аутичного спектра ми
провели серію занять корекційно-розвивальної  програми.  Головна ціль цих занять – дати
кожній  дитині  можливість  отримати  досвід  взаємодії  з  людьми,  покращити  мовленнєву
активність, розвинути активний словник, відчути себе частиною соціуму. 

Після  проведення  корекційно-розвивальної  роботи  ми  обстежили  дошкільників  за
допомогою  методики  вивчення  мовленнєвої  активності  дітей  з  РДА  (С. Конопляста,
В. Косинкіна).

Було  встановлено, що у дітей  експериментальної групи підвищився рівень розуміння
назв  частин  тіла  (низький  рівень  зменшився  на  7.14%,  середній  зменшився  на  14.29%,
високий  рівень  збільшився  на  21.42%),  функцій  знайомих  предметів  (низький  рівень
зменшився на 28.57%, середній залишився без змін, високий рівень збільшився на 28.57%),
розуміння назв знайомих дій (низький рівень зменшився на 42.85%, середній збільшився на
28.57%,  високий  рівень  збільшився  на  14.29%),  рівень  ігрової  діяльності  покращився
(низький  рівень  зменшився  на  42.86%,  середній  збільшився  на  21.43%,  високий  рівень
збільшився  на  21.43%).  Підвищилися  показники  виконання  словесних  інструкцій  поза
контекстом (низький рівень зменшився на 14.29%, середній збільшився на 7.14%, високий
рівень  збільшився  на  7.14%),  уміння  наслідувати  тварин  (низький  рівень  зменшився  на
14.29%, середній збільшився на 7.14%, високий рівень збільшився на 7.14%), комунікативної
діяльності (низький рівень зменшився на 42.86%, середній збільшився на 28.57%, високий
рівень збільшився на 14.29%), визначення кому що належить (низький рівень зменшився на
14.29%, середній збільшився на 7.14%, високий рівень збільшився на 7.14%), розуміння назв
дій(низький рівень зменшився на 14.29%, середній збільшився на 14.29%, високий рівень
залишився сталий). 

У контрольній групі суттєвих змін в показниках 4-х блоків не виявлено. Таким чином,
ми  можемо  стверджувати,  що  наша  корекційно-розвивальна  робота  була  ефективною  і
сприяла підвищенню рівня мовленнєвої активності у дітей-аутистів. 
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Сучасні  дослідники  наголошують  на  величезному  впливі  творчості  на  становлення
повноцінної  особистості,  розвитку  здібностей  дитини,  її  потреб  та  мотивів  поведінки.
Дошкільний вік визначається вченими як особливо сприятливий для розвитку творчості, у
тому числі й мовленнєвої.
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Словесна творчість – це діяльність дітей, яка виникає під впливом творів мистецтва та
вражень від навколишнього життя, та яка виражається в створенні усних творів – оповідань,
казок, віршів тощо.

Словесна творчість  як  первинна  форма  літературної  творчості  є  спеціально
організованим,  мотиваційно  зумовленим  процесом  створення  дитиною  твору  в  будь-якій
формі мовленнєвого висловлювання, що відповідає певним літературним нормам [2]. 

Одним із ефективних засобів розвитку мовленнєвої творчості дітей дошкільного віку
виступає казка. 

На  думку  сучасних  лінгводидактів,  казка  –  це  усний  народний  твір,  який  виник  у
безпосередньому спілкуванні оповідача із слухачами; зв’язний текст розповідного характеру,
з  вигаданим,  часто  фантастичним  змістом,  якому  притаманні  всі  риси  зв’язного  тексту:
тематична  єдність,  наявність  заголовку,  змістова  завершеність,  інформативність  викладу,
цілеспрямованість,  інтеграція, структурна організація, зв’язок між частинами [5, с.47].

Оскільки  казки  різні  за  змістом,  за  сюжетом,  різняться  композиційною  будовою,
методика  їх  використання  у  різних  вікових  групах  також  специфічна.  Казки  повинні
насамперед відповідати віковим особливостям дітей. 

Дітям раннього та молодшого дошкільного віку доступні казки «звіриного епосу», про
тварин.

Дітям  середнього  дошкільного  віку,  крім  казок  «звіриного  епосу»,  доступні  чарівні
казки. Старші дошкільники вже спроможні зрозуміти та вислухати будь-яку казку [1, с. 86].

Роботу з казкою доцільно проводити в декілька  етапів: попередня робота (вивчення
приказок,  прислів'їв; виконання  артикуляційних  вправ; добирання  дидактичних  ігор  та
вправ;  створення  сприятливої  для  роботи  атмосфери; підготовка  необхідного  матеріалу),
безпосередня  робота  з  казкою  (виразне  розповідання  казки;  обов’язкове  дотримання
«хвилинки  тиші»  для  емоційного  переживання  дітьми  змісту  казки; вільне  коментування
дітей,  розповідання  за  змістом  казки; практична  робота  за  змістом  казки  –  малювання,
аплікація,  ліплення,  художня  праця,  створення  колажів  тощо),  бесіда  за  змістом дитячих
творчих робіт, повторне читання казки [3].

Серед  методів  роботи  з  казкою,  які  сприяють  розвитку  словесної  творчості
дошкільників виділяють:  придумування продовження казки; зміна кінцівки казки;  спільне
розв’язання проблемного питання, поставленого до казки; зміна ситуацій у знайомих казках;
зміна характерів персонажів казки; складання казки з персонажами з інших казок; складання
казок про фантастичні країни [4].

Надзвичайно  ефективним  прийомом  нетрадиційного  розвитку  словесної  творчості
дітей є складання казок за схемами.

Застосування  схем,  схем-моделей  спрямоване  на  розвиток  пам’яті,  уяви,  творчого
потенціалу  дітей.  Набуті  дітьми  уміння  наочного  моделювання  у  складних  формах  є
підґрунтям словесної творчості  дітей.  Старшим дошкільникам пропонують на заняттях не
лише користуватися готовими планами-схемами, але й будувати їх самостійно. 

Особливістю пам’яті сучасних дітей є те, що вони швидко сприймають,  і при цьому,
швидко  забувають  отриману  інформацію.  Розвитку  асоціативного  мислення  та  пам’яті
дошкільників якнайліпше сприяє використання мнемотехніки. 

Мнемотехніка  (мнемоніка) –  це  сукупність  прийомів  та  способів,  які  спрощують
запам’ятовування і збільшують обсяг пам’яті завдяки упорядкуванню інформації у вигляді
комплексних візуальних образів.

У роботі  з  казкою використовують  такі  прийоми мнемотехніки,  як: мнемоквадрати,
мнемодоріжки, мнемо таблиці.  За допомогою мнемотаблиць можна запам'ятати й відтворити
доволі  довге  оповідання,  казку,  вірш.  На  застосуванні  мнемотаблиць  заснований  метод
казки-зв'язки [3].

Отже, казка є ефективним засобом розвитку словесної творчості  дошкільників,  який
активізує дитячу уяву і творчість, служить зразком зв’язної розповіді і літературної мови,  є
джерелом образів і сюжетів.
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Здоров'я  найважливіший  інтегральний  показник,  що  відображає  біологічні
характеристики людини взагалі і дитини, характеризує соціально-економічний стан держави,
умови виховання, освіти дітей, їх життя в сім’ї, якість довкілля, ступінь розвитку медичного
обслуговування, служб забезпечення прав дитини, в кінцевому рахунку – ставлення держави
до проблем дитинства та багато іншого.

Однією  з  провідних  в  останні  роки  стала  ідея  валеологізаціі  освіти,  згідно  з  якою
здоров'я  дітей  розглядається  як  пріоритетна  цінність,  мета,  необхідна  умова  і  результат
успішного педагогічного процесу.  Відповідно до визначення ВООЗ, «здоров'я  є не тільки
біологічною, а й соціальною категорією».

На думку Л. Лохвицької, валеологічне виховання дошкільників повинне бути засноване
на системному, діяльнісному, гуманістичному, альтруїстичному та здоров’язбережувальному
підходах та принципах [1].

Процес валеологічного виховання дітей дошкільного віку повинен бути організований
як  цілісний,  а  завдання  валеологічного  виховання  повинні  розв’язуватися  в  усіх  видах
дитячої діяльності.

С. Якименко та Ж. Ципляк основними напрямами роботи з валеологічного виховання
дітей дошкільного віку вказують:

– формування мотиваційних установок на здоровий спосіб  життя  як  основну умову
збереження і зміцнення здоров’я;

– формування бережного ставлення до власного здоров’я;
– прищеплення навичок особистої гігієни;
– ознайомлення  дітей  зі  способами  профілактики  захворювань  і  запобігання

травматизму;
– формування  культури  діяльності,  дотримання  гігієнічно  обґрунтованих  вимог  до

організації життєдіяльності загалом [3, с. 12].
За визначенням Н. Гавриш, інтегровані заняття – це форма навчально-виховної роботи,

яка об'єднує блоки знань із різних галузей навколо однієї теми з метою інформаційного та
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